
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το σχολείο συστεγάζεται με το ΓΕΛ Νεάπολης επί της οδού Κωνσταντίνου Καραμανλή στην είσοδο της
Νεάπολης Κοζάνης.

Το Σχολείο είναι κτισμένο το 1972.  Διαπιστώνεται επάρκεια, καταλληλότητα και ασφάλεια των αιθουσών και
γενικότερα των υπαρχόντων χώρων. Αυτό οφείλεται στη διαρκή προσπάθεια για αναβάθμιση των
εγκαταστάσεων του σχολείου. Έτσι, το 2021 ξεκίνησαν εργασίες ενεργειακής θωράκισης του κτηρίου που
περιλαμβάνει εξωτερική μόνωση – αντικατάσταση κουφωμάτων-λέβητα καθώς και αντικατάσταση των
σωληνώσεων και σωμάτων καλοριφέρ. 

Το Γυμνάσιο διαθέτει πέντε αίθουσες διδασκαλίας εκ των οποίων οι τέσσερις είναι πλήρως εξοπλισμένες
τεχνολογικά,  ένα εργαστήριο Φυσικών Επιστημών, µία αίθουσα τεχνολογίας,  μία αίθουσα πληροφορικής,
αίθουσα τελετών, την οποία μοιράζεται με το ΓΕΛ Νεάπολης, γραφείο διευθυντή και καθηγητών. Ο περιβάλλων
χώρος είναι κοινός με το ΓΕΛ Νεάπολης.  

Υλικοτεχνική υποδομή : Το σχολείο  διαθέτει διαδραστικούς πίνακες στις  αίθουσες  Α1 και Α2, ενώ στις
αίθουσες   Β1 και Β2  υπάρχουν δύο παλαιότεροι διαδραστικοί (που  δε λειτουργούν) τους οποίους το σχολείο
επιθυμεί να αναβαθμίσει από απλούς προτζέκτορες σε πλήρως λειτουργικούς διαδραστικούς πίνακες. Το
εργαστήριο Φυσικών Επιστημών και το εργαστήριο Πληροφορικής καλύπτονται με βιντεοπροτζέκτορες.

Το 2020-21 το σχολείο ανανέωσε τον εξοπλισμό του εργαστηρίου πληροφορικής και προμηθεύτηκε Tablet  από
δωρεές για την εξ αποστάσεως διδασκαλία λόγω covid 19. 

Κατά το σχολικό έτος 2020-21 λειτούργησε με 5 τμήματα και με 81 μαθητές, καθώς και τμήματα ενισχυτικής
διδασκαλίας στα μαθήματα Γλώσσα, Αρχαία, Φυσική Χημεία και Μαθηματικά.

Το μαθητικό δυναμικό συνέθεταν 81 μαθητές  ανάμεσα στους οποίους συμπεριλαμβάνονταν αρκετά παιδιά
οικονομικών μεταναστών Αλβανικής καταγωγής . Για λίγους μήνες το Σχολείο μας φιλοξενούσε και τρεις
μαθητές αφγανικής καταγωγής που ζούσαν σε ιδιωτική δομή της πόλης μας.  Γενικά το μεγαλύτερο ποσοστό
μαθητών κατάγεται από αγροτικές οικογένειες και αρκετά από αυτά μετακινούνται με λεωφορεία ή ταξί στον
τόπο διαμονής τους σε αποστάσεις μέχρι και 20 χιλιόμετρα από το σχολείο.

Το διδακτικό προσωπικό κατά το σχολικό έτος 2020-21  αποτελούνταν  α) 10 μόνιμους καθηγητές β ) 2
αποσπασμένους ή µε διάθεση γ ) 5 αναπληρωτές πλήρους ή μειωμένου ωραρίου µε πρόγραμμα ΕΣΠΑ  και δ)  5
αναπληρωτές πλήρους ή μειωμένου ωραρίου µε πρόγραμμα ΕΣΠΑ για την ενισχυτική διδασκαλία.  Συνολικά το
διδακτικό προσωπικό του Σχολείου μαζί με τους εκπαιδευτικούς ενισχυτικής διδασκαλίας απαρτιζόταν  από 25
καθηγητές.



Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η εμπειρία της πλειοψηφίας των διδασκόντων, η αξιοποίηση του τεχνολογικού εξοπλισμού του σχολείου καθώς
και η γρήγορη προσαρμογή της σχολικής κοινότητας στην εφαρμογή καινοτομιών, σύμφωνα με τις απαιτήσεις
των ιδιαίτερων συνθηκών  του σχολικού έτους 2020-2021, αποτελούν κάποια θετικά σημεία του σχολείου.
Επιπλέον θετικό σημείο του Γυμνασίου αποτελεί η ύπαρξη των ολιγομελών τμημάτων το οποίο δημιουργεί
ευνοϊκές συνθήκες για την αποτελεσματικότητα της διδασκαλίας αλλά και της ανάπτυξης  άρρηκτων σχέσεων
μεταξύ του μαθητικού και εκπαιδευτικού δυναμικού.

Σημεία προς βελτίωση

Πολλές φορές, η πίεση ολοκλήρωσης της διδακτέας ύλης αποθαρρύνει τη δημιουργικότητα και πιο ελεύθερη 
εφαρμογή  καινοτόμων μεθόδων διδασκαλίας και χρήσης Τ.Π.Ε.

Το ενδιαφέρον για τη φοίτηση και πρόοδο των μαθητών από μικρή μερίδα γονέων/κηδεμόνων ήταν περιορισμένο.

Ο παλιός τεχνολογικός εξοπλισμός και το απαρχαιωμένο λειτουργικό σύστημα  δυσκολεύει  αλλά και
καθυστερεί τη διδασκαλία. Τα προβλήματα έλλειψης τεχνολογικού εξοπλισμού σε μαθητές και εκπαιδευτικούς 
δημιουργούσαν δυσκολίες κατά τη διεξαγωγή των μαθημάτων μέσω webex.

Η απουσία μερικών μαθητών (κυρίως αγόρια) από τα μαθήματα για να συμμετάσχουν  σε αγροτικές και
κτηνοτροφικές εργασίες των οικογενειών τους καθιστά τη φοίτησή τους προβληματική, ενώ η εκπαίδευσή τους
χαρακτηρίζεται από μεγάλη αποσπασματικότητα.

Η παροχή ψυχολογικής υποστήριξης από ειδικούς επιστήμονες στο μαθητικό δυναμικό ήταν ελλειπής.

 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Θετικά σημεία  του σχολείου αποτελούν  η οργάνωση και το συνεργατικό και συλλογικό πλαίσιο λειτουργίας.

Σημεία προς βελτίωση

Ως αρνητικά σημεία και αδυναμίες του σχολείου επισημαίνονται η απουσία διοικητικού και μόνιμου βοηθητικού
προσωπικού καθώς και η απουσία φύλακα  με αποτέλεσμα η αυξημένη γραφειοκρατία να  λειτουργεί
ανασταλτικά  στο  ποιοτικό εκπαιδευτικό έργο.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών



Θετικά σημεία

Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε σεμινάρια και επιμορφώσεις και η εφαρμογή των καινοτομιών στην
εκπαιδευτική διαδικασία συμβάλλουν στην αποτελεσματικότητα της διδασκαλίας.

Σημεία προς βελτίωση

Η έλλειψη δραστηριοποίησης της σχολικής κοινότητας σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα αποτελεί βασικό
σημείο προς βελτίωση. 


